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Inleiding

In april 2021 is het onderzoek Leefsituatie uitgevoerd. In totaal hebben 1.817 

inwoners de vragenlijst ingevuld. Het onderzoek wordt in Lelystad om het jaar 

gedaan. Hiermee kan de ontwikkeling door de tijd heen inzichtelijk worden gemaakt. 

Ook wordt het onderzoek door andere gemeenten uitgevoerd,  waardoor de 

Lelystadse cijfers met de cijfers van andere gemeenten kan worden vergeleken.

In deze onderzoeksverantwoording wordt uitgelegd hoe het onderzoek is uitgevoerd. 

Welke stappen zijn ondernomen om ervoor te zorgen dat het onderzoek zoveel 

mogelijk de mening en beleving van de doorsnee Lelystedeling weergeeft. Er wordt 

onder andere ingegaan op het LelyStadsPanel en de steekproef, de nauwkeurigheid 

en betrouwbaarheid van het onderzoek, de weging en de achtergrondkenmerken 

van de deelnemers aan het onderzoek 

In de bijlage staat de tabellenrapportage met de antwoorden op alle vragen en de 

bijbehorende frequentieverdeling.
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Deelnemers onderzoek
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Het onderzoek Leefsituatie 2021 is uitgezet onder drie groepen:

1. de leden van het LelyStadsPanel;

2. een willekeurige (aselecte) steekproef uit de Basisregistratie Personen 

(BRP’);

3. Lelystedelingen met een facebook-account1.

De steekproef bestaat uit 3.000 inwoners die willekeurig uit de BRP zijn 

geselecteerd. Om de deelname van slecht responderen groepen te 

vergroten is de steekproef gestratificeerd getrokken. Dat wil zeggen dat er 

gegarandeerd 800 inwoners in de steekproef zitten die in een huurhuis 

wonen of jonger zijn dan 30 jaar en in een woning wonen met een 

WOZwaarde lager dan 150.000.  

In totaal hebben 1.817 inwoners aan het onderzoek deelgenomen. De 

respons onder het panel is 59% en onder de steekproef 15%. De totale 

respons komt hiermee op 28% te liggen. 

De respons onder het panel en de steekproef ligt in 2021 lager dan de 

respons in 2019. Met name de respons in de steekproef is flink lager dan 

eerdere jaren. Bij een nieuwe peiling is dit een punt van aandacht.

Opvallend is de hoge respons in 2019 onder het LelyStadsPanel.

Naar groepen

1 Lelystedelingen kregen op Facebook een advertentie te zien met een 

uitnodiging voor het onderzoek 

Totaal groep
Respons

Absoluut Percentueel

1. LelyStadsPanel 1.574 1067 68%

2. Steekproef 3.000 714 24%

3. Facebook - 36 -

Totaal 4.574 1.817 28% *

Respons (percentueel)

2015 2017 2019 2021

1. LelyStadsPanel 70% 68%

2. Steekproef 33% 24%

Tabel: Respons per groep (2021)

Tabel: Ontwikkeling respons per groep (2015-2021)

Bij het berekenen van het responspercentage is de respons via Facebook niet meegenomen.*



Weging
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Om de onderzoeksresultaten representatief te maken voor de 

Lelystedelingen is gewogen op de volgende drie kenmerken: geslacht, 

leeftijd en woningklasse (op basis van de WOZ-waarde). Om te voorkomen 

dat bepaalde respondenten een te hoge weegfactor krijgen, is bij de 

weging een maximum van 4,0 toegepast. De respondenten van wie de 

postcode niet bekend is, zijn alleen gewogen op basis van geslacht en 

leeftijd.   

De leeftijdsgroepen onder de 40 jaar en de lagere woningklassen zijn 

ondervertegenwoordigd in de respons. Dit is terug te zien in de verdeling 

van de ongewogen respondenten over de verschillende categorieën. Ook 

na weging is het aandeel 18-24 jarigen niet gelijk aan de Lelystadse 

populatie. Dit komt doordat de weegfactor gemaximeerd is op 4,0. Na 

weging is het aandeel 30-34 jarigen hoger dan de Lelystadse populatie.

Voor de kenmerken geslacht en woningklasse zijn tussen de respondenten 

en de inwoners van Lelystad na weging minimale verschillen. 

Naar kenmerken

Respons Populatie 
Lelystad 18+ *Ongewogen Gewogen

Geslacht
Mannen 52% 50% 50%

Vrouwen 49% 50% 50%

Leeftijd

18-24 jaar 2% 7% 11%

25-29 jaar 3% 8% 8%

30-34 jaar 4% 11% 8%

35-39 jaar 4% 6% 8%

Woning-

klasse 

(WOZ) **

40-54 jaar 24% 30% 26%

55 jaar en ouder 63% 39% 38%

Klasse 1: tot €154.000 7% 14% 14%

Klasse 2: €154.001 tot €181.000 15% 19% 19%

Klasse 3: €181.001 tot €208.000 18% 19% 20%

Klasse 4: €208.001 tot €286.000 24% 23% 21%

Klasse 5: €286.001 of hoger 35% 22% 23%
Peildatum = 1 februari 2021

Tabel: Weging naar kenmerken (2021)

Indien het adres van de respondent bekend is (dit geldt op voor de leden van het LelyStadsPanel), dan wordt de 
woningklasse van het adres (bepaald op basis van de WOZ-waarde) gekoppeld aan de respondent. 
Indien het adres niet bekend is, wordt de postcode van de respondent gebruikt voor het bepalen van de 
woningklasse. De meest voorkomende woningklasse binnen een postcodegebied wordt dan gekoppeld aan de 
postcode van de respondent. 

*

**



Nauwkeurigheid & betrouwbaarheid
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De uitkomsten van een peiling kennen een bepaalde mate van onzekerheid, 

omdat slechts een deel van de inwoners de vragenlijst heeft ingevuld. De 

mate waarin de werkelijke waarde kan afwijken van de steekproefschatting 

is afhankelijk van het aantal respondenten dat heeft deelgenomen aan het 

onderzoek. De foutmarge wordt groter naarmate het aantal respondenten 

lager is en de schatting de 50% nadert. 

Bij 1.817 respondenten en een betrouwbaarheidsniveau van 95% is de 

maximale foutmarge 3%. Dit betekent dat wanneer de uitkomst in de 

peiling 50% is, de werkelijke waarde tussen de 47% en 50% zal liggen. 

De kans bestaat dat de werkelijke waarde buiten de steekproefschatting 

met de foutmarges valt. De foutmarges zijn zo vastgesteld dat 95% van de 

steekproefschattingen binnen de foutmarge valt. Deze zekerheid wordt de 

betrouwbaarheid genoemd; het betrouwbaarheidsniveau van dit 

onderzoek is 95%.

2021



Bijlage: tabellenrapportage
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Frequentieverdelingen (gewogen data)

A.1 Wat is de postcode van uw woonadres?  s.v.p. twee cijfers en twee letters invullen
Zuiderzeewijk 6%
Atolwijk 13%
Boswijk 15% 
Waterwijk 13% 
Bolder 10%
Kustwijk 18%
Havendiep 14%
Lelystad-Haven 6%
Stadshart 2%
Buitengebied en overig 1% 
Warande 2%

A.4 Wilt u in onderstaand schema het geboorteland of -regio van u en uw ouders aankruisen?
Autochtoon 80% 
Overig 20%

A.5 Welke huishoudensituatie is het meest op u van toepassing?
Alleenstaand 21% 
Twee volwassenen, geen (thuiswonende) kinderen 39%
Twee volwassenen met thuiswonende kind(eren) 32%
Eén ouder met thuiswonend(e) kind(eren) 5%
Anders 3%

A.6 Uit hoeveel personen bestaat uw huishouden?
Eén persoon 20% 
Twee personen 42%
Drie personen 16%
Vier personen 16%
Vijf personen 5%
Zes personen 1%
Meer dan zes personen 0%

A.7 Hoeveel personen daarvan zijn jonger dan 18 jaar?
Geen 68%
Eén persoon 26% 
Twee personen 22%
Drie personen 7%
Vier personen 2%
Meer dan vier personen 0%

A.8 Wat is uw hoogst voltooide opleiding?
Geen 1% 
Lager onderwijs 3%
Lager en middelbaar algemeen voortgezet onderwijs 15%
Hoger algemeen voortgezet onderwijs 10%
Lager beroepsonderwijs 4%
Middelbaar beroepsonderwijs 28%
Hoger beroepsonderwijs 29%
Wetenschappelijk onderwijs 10%

A. Algemene vragen



Bijlage: tabellenrapportage
Frequentieverdelingen (gewogen data)
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A.10 Welke van de volgende situaties is op u het meest van toepassing? 
(s.v.p. slechts één aankruisen)

Student, scholier, stagiair 12%
Werkzoekend zonder werk 3%
Werkzaam in loondienst, eigen bedrijf of praktijk, via uitzendbureau, enz. 58%
Werkzaam in eigen huishouding 2%
Gepensioneerd / AOW / VUT / FPU / rentenier 18%
Arbeidsongeschikt, invalide 6%
Werkzaam als vrijwilliger 1%

A.9 Hoeveel bedraagt het netto maandinkomen van uw huishouden?
Geen eigen inkomen 4%
Minder dan € 1.250 per maand 11%
Tussen € 1.250 en € 1.700 per maand 14%
Tussen € 1.700 en € 2.250 per maand 27%
Tussen € 2.250 en € 3.650 per maand 29%
Meer dan € 3.650 per maand 16%



Bijlage: tabellenrapportage
Frequentieverdelingen (gewogen data)
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B. Persoonlijke eigendommen
B.1 Kunt u aangeven welke van de volgende zaken u, of iemand anders van uw huishouden, bezit? Indien u iets 
niet bezit: Is dat dan om financiële redenen? 

B.2 Bent u in het bezit van een abonnement voor het openbaar vervoer?
Ja, van de Nederlandse Spoorwegen (NS Jaarkaart, NS Trajectkaart, OV-kaart, kortingskaart) 28 %
Ja, van de bus, tram of metro 1 %
Ja, van beide (zowel de Nederlandse Spoorwegen, als van bus, tram of metro) 7 %
Nee 64 %

%
In bezit 

% Indien niet in bezit: is dit om financiële redenen?

Auto 84 ja  - 16 nee   37 ja  - 63 nee   

DVD recorder met harde schijf 21 Ja  - 79 nee 4 ja  - 96 nee   

DVD-speler (niet bedoeld wordt een dvd-speler in pc) 53 ja  - 47 nee 5 ja  - 95 nee   

Wasmachine 98 ja  - 2  nee 18 ja  - 82 nee   

Wasdroger 69 ja  - 31 nee 14 ja  - 86 nee   

Magnetron 89 ja - 11 nee 4 ja  - 96 nee   

Vaatwasmachine 78 ja - 22 nee 24 ja  - 76 nee   

Laptop 86 ja - 14 nee 23 ja  - 77 nee   

Tablet PC 66 ja - 34 nee 18 ja  - 82 nee   

Personal Computer (geen spelcomputer) 55 ja - 45 nee 10 ja  - 90 nee   

Abonnement op een krant 29 ja - 71 nee 11 ja  - 89 nee   

Mobiele telefoon (geen smartphone) 36 ja - 64 nee 2 ja  - 98 nee   

Smartphone 90 ja - 10 nee 19 ja  - 81 nee   

Toegang tot internet 99 ja - 1  nee 31 ja  - 69 nee   



Bijlage: tabellenrapportage
Frequentieverdelingen (gewogen data)
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C. Woning

C.1 In welk soort woning woont u? Is dat een:
Vrijstaande eengezinswoning 13 %
Eengezinswoning (rijtjeswoning, 2 onder 1 kap) 71 %
Appartement, flat, boven- of benedenwoning, etagewoning, portiekwoning, maisonnette 12 %
Zelfstandige ouderenwoning, aanleunwoning, serviceflat 2 %
Jongeren-, studenten-, verpleegstersflat of –huis 1 %
Woning met winkel en/of werkplaats, deel van een bedrijfsgebouw, boerderij of woning bij tuindersbedrijf 1 %
Ander woningtype (woonboot, caravan, barak, vakantiewoning e.d.) 1 %

C.2 Bent u, of is één van de leden van uw huishouden, eigenaar van de woning?
Ja 77 %
Nee 23 %

C.3 Hoeveel slaap-, woon, en studeer- of werkkamers zijn er in uw woning?
Ruimten die uitsluitend in gebruik zijn voor bedrijf of beroep tellen niet mee

Gemiddeld 4 

C.4 Hoeveel vierkante meter is de oppervlakte van uw woonkamer? 
Als u het niet precies weet, mag u schatten

Gemiddeld 53 m2



Bijlage: tabellenrapportage
Frequentieverdelingen (gewogen data)
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SOCIALE CONTACTEN

D.1 Hoe vaak heeft u contact (d.w.z. ontmoetingen, telefonisch, e-mail, appen etc.) met:

1 keer per 
week of 
vaker

1 keer per 2 
weken

1 keer per maand
Minder dan 1 

keer per maand
Zelden of 

nooit
Niet van 

toepassing

Familieleden 82% 9% 5% 3% 3% 0%
Vrienden, vriendinnen of echt goede kennissen 64% 18% 9% 4% 4% 0%
Buren 43% 22% 12% 8% 15% 0%

D.2 Hieronder staan enkele uitspraken: wilt u aangeven of ze op u van toepassing zijn?

Ja Soms Nee Weet niet

1. Er zijn mensen met wie ik goed kan praten 85% 12% 2% 1%

2. Ik voel me van andere mensen geïsoleerd 6% 21% 72% 1%

3. Er zijn mensen bij wie ik terecht kan 85% 11% 2% 2%

4. Er zijn mensen die me echt begrijpen 73% 20% 4% 3%

5. Ik maak deel uit van een groep vrienden 54% 15% 30% 2%

6. Mijn sociale contacten zijn oppervlakkig 15% 33% 50% 2%



Bijlage: tabellenrapportage
Frequentieverdelingen (gewogen data)
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VRIJETIJDSBESTEDING
E.1 Hoe vaak bent u afgelopen 12 maanden met vakantie geweest? 

Een vakantie is een verblijf buiten de eigen woning voor recreatieve doeleinden met tenminste vier 
opeenvolgende overnachtingen.

Geen enkele keer 55 %

Eén keer 27 %

Meer dan 1 keer 18 %

E.2 Bent u in de afgelopen 12 maanden in het buitenland op vakantie geweest? 

Ja
Nee

42 %
58 %

E.3 Hieronder staat een aantal soorten verenigingen en organisaties. 

Wilt u aangeven of u daar lid van bent of niet?

Bent u lid van een: Ja Nee

1. Zang-, muziek- of toneelvereniging 4 % 96 %

2. Sportvereniging 27 % 73 %

3. Hobbyvereniging 9 % 92 %

4. Politieke organisatie 6 % 94 %

5. Vakbond, werknemers- of werkgeversorganisatie 19 % 81 %

6. Bibliotheek 23 % 77 %

7. Vereniging met godsdienstig doel (geen kerkgenootschap) 5 % 95 %

8. Specifieke allochtone vereniging of (zelf) organisatie 1 % 99 %

9. Overige vereniging(en) of organisatie(s)  16 % 84 %

Indien u ook lid van bent van overige verenigingen of 
organisaties van hoeveel verenigingen of organisaties is dat dan?      Gemiddeld  2

E.4 Heeft u de afgelopen 12 maanden een sport beoefend? 
Niet meerekenen: vissen en denksporten, zoals schaken, dammen of kaarten.
Ja 52 %
Nee 48 %

E.5 Hoeveel sporten beoefent u in totaal? 
Gemiddeld 2

E.6 Hoe vaak sport u gemiddeld?
Minder dan 1 keer per maand 10 %
1 tot 3 keer per maand 11 % 
1 keer per week 27 %
Vaker, namelijk gemiddeld 3,3  keer per week 

E.7 Hoe vaak heeft u in de afgelopen 12 maanden een bezoek gebracht aan een: 

Niet
bezocht

1 keer per
jaar

2-3 keer
per jaar

4-11 keer
per jaar

1 keer per
maand of

vaker

1. Concert van klassieke muziek 98 % 1 % 1 % 0 % 0 %
2. Popconcert 97 % 2 % 1 % 0 % 0 %
3. Opera 100 % 0 % 0 % 0 % 0 %
4. Toneelvoorstelling 97 % 2 % 1 % 0 % 0 %
5. Balletuitvoering 99 % 1 % 0 % 0 % 0 %
6. Cabaretvoorstelling 96 % 3 % 1 % 0 % 0 %
7. Musical 97 % 2 % 1 % 0 % 0 %
8. Film 83 % 7 % 7 % 2 % 1 %
9. Museum 83 % 8 % 7 % 2 % 1 %

10. Dansavond of houseparty 95 % 1 % 3 % 1 % 1 %

E.8 Heeft u hobby’s

Ja       87%
Nee   13%

Zo ja hoeveel? Gemiddeld 3



Bijlage: tabellenrapportage
Frequentieverdelingen (gewogen data)
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VRIJWILLIGERSWERK
F.1  Doet u vrijwilligerswerk voor een:

Ja Nee

1. Zang-, muziek- of toneelvereniging 3 % 97 %

2. Sportvereniging 10 % 90 %

3. Hobbyvereniging 4 % 96 %

4. Politieke organisatie 3 % 98 %

5. Vakbond, werknemers- of werkgeversorganisatie 2 % 98 %

6. Bibliotheek 1 % 99 %

7. Godsdienstige of levensbeschouwelijke organisatie 7 % 93 %

8. School, crèche of peuterspeelzaal (bv. oudercommissie, schoolbestuur of andere hulp op school) 5 % 95 %

9. Buren-, bejaarden- of gehandicaptenhulp 8 % 92 %

10. Een organisatie met maatschappelijke doelen (bv. mensenrechten, natuur- of dierenbescherming) 8 % 92 %

11. Een buurtvereniging of buurtcentrum 3 % 97 %

12. Zorginstelling (bv. ziekenhuis, bejaardenhuis, vrijwilligerscentrale) 3 % 97 %

13. Specifiek allochtone vereniging of (zelf)organisatie 1 % 99 %

14. Overige vereniging(en) of organisatie(s) 11 % 90 %

Als U heeft aangegeven vrijwilligerswerk te doen voor overige vereniging(en) of 
organisaties, voor hoeveel verenigingen of organisaties is dat dan?

Gemiddeld: 1,3

F.2 Hoeveel uur per week verricht u gemiddeld vrijwilligerswerk

Gemiddeld: 3,4 uur



Bijlage: tabellenrapportage
Frequentieverdelingen (gewogen data)

PERSOONLIJKE BELEVING
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G.1 In welke mate vindt u zichzelf een gelukkig mens?

Erg gelukkig 21 %

Gelukkig 57 %

Niet gelukkig, niet ongelukkig 19 %

Ongelukkig 2 %

Erg ongelukkig     1 %

G.2 Over het geheel genomen, vindt u dat uw persoonlijke leefsituatie het afgelopen jaar is 
verbeterd of verslechterd? 

Verbeterd 19 %

Nauwelijks veranderd 48 %

Verslechterd                32 %

Weet niet        2 %

H.1 Geeft u momenteel mantelzorg of heeft u de afgelopen 12 maanden mantelzorg 
gegeven?

Ja, ik geef die mantelzorg nu nog 14 %

Ja, maar ik geef die mantelzorg nu niet meer 5 %

Nee 82 %

MANTELZORG GEVEN

H.2 Hoeveel uur per week verricht(te) u gemiddeld deze zorg?

Gemiddeld 13 uur

H.3 Hoeveel maanden geeft (of gaf) u deze persoon hulp of verzorging?

Gemiddeld 23 maanden

H.4 Sommige mensen voelen zich erg belast door de verzorging van een ander. Zij vinden 
de zorg zwaar en moeilijk vol te houden. Voor andere mensen geldt dat minder. Alles bij 
elkaar genomen, hoe belast voelt (of voelde) u zich ?

Niet of nauwelijks belast     27%

Enigszins belast 42%

Tamelijk zwaar belast 23%

Zeer zwaar belast 5%

Overbelast (kan de zorg eigenlijk niet meer volhouden) 3%



Bijlage: tabellenrapportage
Frequentieverdelingen (gewogen data)

GEZONDHEID
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I.1 Heeft u last van een of meer langdurige ziekten, aandoeningen of handicaps? 
Ook ouderdomsklachten of specifieke ouderdomsziekten tellen mee.

Ja 35%

Nee          62%

Weet niet 3%

I.2 Kunt u aangeven in welke mate u hierdoor belemmerd wordt?

Sterk 
belemmerd

Licht 
belemmerd

Niet 
belemmerd

Bij het uitvoeren van dagelijkse bezigheden thuis 21% 51% 29%

In uw vrijetijdsbesteding, bij het sporten of reizen 27% 47% 26%

Bij het uitvoeren van dagelijkse bezigheden op school/werk 18% 40% 42%

I.3 Wat vindt u, over het algemeen genomen, van uw gezondheid? 

Uitstekend 10%

Zeer goed 22%

Goed 49%

Matig 16%

Slecht 3%

ZORG ONTVANGEN

J.1 Heeft u in de afgelopen 12 maanden vanwege uw gezondheid hulp gehad bij huishoudelijke 
activiteiten, persoonlijke verzorging en/of verpleging ontvangen? 
Het gaat om alle vormen van hulp, zowel uw eigen netwerk als professionele hulp

Ja 12%

Nee 88%

J.2 Kreeg u deze hulp van:

Ja Nee

Gezinsleden, familieleden, vrienden, kennissen of buren?
66% 34%

Professionele hulp zoals de thuiszorg 
(hiermee wordt geen particuliere hulp bedoeld zoals een werkster. Vaak moet u deze hulp aanvragen bij een 
instantie zoals de gemeente of CIZ)?

53% 47%

Particuliere hulp zoals een werkster (deze hulp betaalt en regelt u zelf)? 21% 79%

J.3 Indien u een vraag heeft over welzijn en zorg, weet u dan waar u terecht kunt als u…

Ja Nee
Niet van 

toepassing

…informatie zoekt? 79% 13% 9%

…advies zoekt? 75% 16% 9%

…ondersteuning nodig heeft? 71% 17% 12%


